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Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig og Hafs-
lundsøy Menighetsblad, nr. 2-2026 
er planlagt i uke 11, i midten av mars. 
Frist for å levere stoff blir 24. februar.

Nr. 3-2026 er planlagt i uke 20, i 
midten av mai. Frist for å levere stoff 
blir 28. april.

Nr. 4-2026 er planlagt i uke 35, i slut-
ten av august. Frist for å levere stoff 
blir 11. august.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Storsamlinger:
25. januar kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

1. mars kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.
Besøk av Bjørnstad barnegospel.

12. april kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

3. mai kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

Undervisningskvelder:
«Kvelder om tro»

29. januar kl. 19.00: 
«Teologi og tro»

12. februar kl. 19.00: 
«Treenighet og Gudsbilde»

26. februar kl. 19.00: 
«Kristologi og Jesus»

26. mars kl. 19.00: 
«Bønn og trospraksis»

9. april kl. 19.00: 
«Dåp og nåde» 

23. april kl. 19.00: 
«Nattverd og fellesskap»

Se egen kunngjøring på side 11 i dette bladet!

VI håper å se deg på samlingene våre!

Storsamlingene er lagt opp med tanke på at også barn og unge 
er til stede.
På undervisningskveldene våre er det utvalgte temaer som blir 
grundig belyst.

FØLG OSS PÅ FACEBOOK! 
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Karneval betyr «farvel til kjøttet». Karneval i vår kirkes kalender kalles «fastelavn». 
Fastelavn i år er den 15. februar. Fastelavn ligger alltid 40 dager før påske og sparker 
i gang fastetiden i kirkeåret. I disse 40 dagene fastetiden varer, bruker vi den lilla 
fargen på prestens klær og kirkens tekstiler. Lilla bruker vi også i adventstiden før 
jul. Lilla består av rødt som jorden og blått som himmelen. Det symboliserer at jord 
og himmel møtes i julen og i påsken. Fastetiden og adventstiden er en forberedelsestid 
for dette underet, at Gud ble menneske. Han kom fra himmelen til jorden. Jesus ble 
født inn i vår verden og inn i våre liv julenatt, og i påsken døde Jesus og stod opp 
igjen, slik seiret han over døden, synden og ondskapen. Jesus kunne gjøre dette for 
oss, fordi han både er Gud og menneske på samme tid. 
Men hva kan vi bruke fastetiden til før påske? Disse 40 dagene er en mulighet for å 
leve litt eklere. I andre kirkesamfunn er det vanligere å faste fra kjøtt i fastetiden. 
Jeg vet om folk i vår kirke som lar seg inspirere av det, og velger en ting de faster 

fra i fastetiden. Det kan være noe de føler de bruker for 
mye tid på, som sosiale medier. Andre faster fra usunne 
matvaner eller lar være å kjøpe nye klær, og slik kan de 

legge litt penger til side, som de heller gir bort til gode 
formål.  Noen prioritere litt annerledes enn ellers i 

fastetiden, for å få mere tid til det de syns er viktig 
i deres liv. En viktig ting i livet kan være å ha tid 

til å gå mere på tur, bruke mere tid med venner eller 
plante frø i vinduskarmen, slik at alt er klart for våren, når vi 

igjen kan begynne å plante og så i hagen eller på terrassen. 
Fastetiden varer i 40 dager og er et hellig tall. Vi står i en god bibelsk tradisjon, hvis 
vi bruker fastetiden som en ventetid - en tid for forberedelse. Da israelsfolket gikk 
i ørkenen, brukte de 40 år. Det trengte de for å forberede seg på å bosette seg i det 
hellige land. Da Maria ble gravid bar hun Jesus i magen i 40 uker, akkurat som de 
fleste gravide kvinner gjør i dag. Vi trenger 40 uker til å forberede oss og innstille 
oss på å bli foreldre. 
Tallet 40 er et tall for venting, forberedelse og gode prioriteringer,
slik at vi kan gjøre oss klare for påske, vår og nytt liv. Mens vi 
venter og mens vi forbereder oss i fastetiden, ser vi også med 
forventning inn i et rikere liv, en bedre framtid. Inn mot påske, 
minnes vi på at livet har seiret over døden. Det lille barnet 
som vi feiret i julen, er blitt en voksen mann, en voksen 
mann som går sammen med oss i våre liv. Han er både 
Gud og menneske, og derfor deler Jesus våre kår. Han 
kjenner våre liv. Jesus er Guds sønn og vår Frelser. 
Jesus seiret over døden, da han selv stod opp fra de 
døde. Det gir oss håp om liv etter døden. Derfor kan vi 
lene oss på Jesus i livet og i døden.
God fastetid!

Maria Lersch
   prostiprest

Karneval
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Da det norske håndball-landslaget 
tok VM-gull i Spania i 2021 ble Kari 
kåret til mesterskapets mest verdi-
fulle spiller (MVP). Etter det ble det 
OL-gull i Paris i 2024 og som kaptein 
i Györ har hun hevet champions 
league-pokalen de to siste årene. Kari 
ble kåret til MVP i siste års champions 
league-helg.
Men da håndball-VM ble arrangert i 
første halvdel av desember i fjor fulgte 
familien mesterskapet fra Sarpsborg. I 
september ble det kjent at det er ventet 
en familieforøkelse i mars, så dermed lå 
forholdene til rette for et lengre opphold 
i Norge.
– Det er selvfølgelig veldig viktig for oss 
som familie å ta disse turene til Norge, 
en mulighet til å komme hjem til huset 
vårt her og se familie og venner, sier 
Kari.

Nils synes det er gøy å fly
– Nils fylte tre år i fjor høst. Går det 
greit med så lange reiser, det blir jo 
ganske mange timer på farten fra dere 
drar fra Györ til dere er framme på 
Hevingen?
– Å reise med Nils går utrolig fint. Han 
har vært vant til å reise fra han var to 
måneder gammel, og han synes det er 
gøy å fly.  Han klarer seg veldig bra på 
reise. Heldigvis er det ikke mer enn 
drøye to timer i fly. 
Det er et medlem til i familien Brattset 
Dale, den sju år gamle labradoren Santi. 
Når familien drar på lengre opphold til 
Norge er Santi alltid med. Men de har 
venner i Györ som hjelper dem å passe 
på henne der dersom de bare skal på en 
snartur nordover.

Mye som skal rekkes
ved et norgesbesøk
Når man bor rundt 150 mil hjemmefra 
er det selvfølgelig mye som skjer 
når man kommer hjem til «gamle-
landet». Det blir noen faste poster 
på programmet når de er hjemme i 
Sarpsborg:
– Det blir ofte et fullpakket besøk hvor 
vi møter både venner og familie hver 
dag. På litt lengre opphold prøver vi 
også å få litt tid og ro for oss selv, og nyte 
ferietiden godt, forteller Kari.

Ferieturene går ofte til Varteig…
Håndballspilleren Kari Brattset Dale 
og mannen Kristian Dale er begge 
oppvokst i Varteig. Nå bor de og sønnen 
Nils (3) som kjent i Györ i Ungarn, der 
Kari er profesjonell håndballspiller. 
Med mye nær familie i Varteig går 

ofte ferieturene til hjemlige strøk. 
Men overnattingene skjer nok ikke i 
Varteig…: Familien kjøpte seg hus på 
Hevingen for fire år siden, og der bor 
de når foreldre, besteforeldre og søsken 
skal få besøk.

Familien Brattset Dale, Kari, Kristian og Nils (3) bor i Györ i Ungarn, men med sterke 
bånd til Varteig går turen hit forholdsvis ofte. (Foto: privat.)

– Er det flere steder i Norge som gjerne 
skal besøkes når dere er på disse kanter, 
eller tilbringes det meste av tiden i 
Sarpsborg-distriktet?
– Jeg har familie i Trøndelag med 
besteforeldre og tanter og onkler, så 
de gangene vi har mulighet og mer tid 
prøver vi å få til et opphold der også. 

Ellers er vi stort sett i Sarpsborg eller 
tar en tur på hytta til foreldrene våre.
 
Aldri ferie fra trening
En profesjonell håndballspiller har 
aldri helt ferie. Kari må sette av tid til 
trening også når familien er på ferie i 
Norge:
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–  Sånn er det å være toppidrettsutøver. 
En del av jobben er å hele tiden ta vare 
på kroppen sin og trene godt, selv når 
det er ferie. Selvfølgelig trener jeg litt 
annerledes og litt færre timer, men det 
er en jobb som ikke helt har pause. Det 
samme gjelder i graviditeten. Jeg har 
et ansvar og ønske om å gjøre det som 
er best mulig for barnet, men også for å 
ta vare på kroppen og muskulaturen for 
å kunne komme tilbake igjen til hånd-
ballen med et best mulig utgangspunkt. 
– Er det noe favoritt-løpeterreng i 
distriktet her?
–  Jeg har flere områder hvor det er fint 
å løpe, skogen og lysløypa i området der 
jeg bor. Det er også flere steder i Varteig 
jeg liker å løpe. 
– Er «ferie» i Varteig/Sarpsborg  skik-
kelig ferie, får dere slappet av og «ladet 
batteriene»?
– Ja, litt både og. Det er noen besøk i 
Sarpsborg som blir mer hektiske fordi 
vi ønsker å se flest mulig på kort tid. 
De gangene vi er i lengre perioder får 
vi virkelig ladet batteriene. 

Får ofte besøk i Györ
Nå er det ikke bare når familien 
Brattset Dale er i Sarpsborg de ser 
familien. De får ofte besøk når de er i 
utlandet. 
– Ja, vi er veldig heldige og får jevnlig 
besøk av besteforeldre til Nils. Det gjør 
det absolutt lettere å oppholde seg i 
utlandet. De er ekstra flinke i perioder 
hvor det er lenge mellom hver gang vi 
kommer oss hjem, sier Kari.
Og det er ikke bare i Györ Nils har 
møtt besteforeldrene – det har også 
skjedd i forbindelse med at Kari 
har spilt mesterskap andre steder i 
Europa.

Mormor Wenche Brattset og morfar Per Brattset på tur sammen 
med Nils og Kristian. (Foto: privat.)

Her har Nils fått besøk av farmor Marit L. Dale og farfar Knut 
Ivar Dale i leiligheten i Györ. (Foto: privat.)

Nils og Kristian sammen med Santi i Györ. (Foto: privat.)
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Soknet har
fått nytt navn
Fra nyttår heter soknet vårt 
Varteig og Hafslundsøy sokn. 
Det vedtok Borg Bispedømmeråd 
i sitt møte 5. november, etter at 
menighetsrådet søkte om navne­
endring i fjor sommer. Fram til 
nyttår var navnet Varteig sokn.
Saken ble behandlet av menighets-
rådet i 27. februar i fjor. Da ble 
det vedtatt å legge spørsmålet om 
navneendring fram for menighetens 
årsmøte den 6. april. Et argument å 
endre navnet var at soknet består 
av to geografiske områder som har 
noenlunde likt innbyggertall og med 
en kirke i hvert område. Årsmøtet 
var positiv til en slik endring, og 
det ble sendt en formell søknad om 
navneendring.
Det er bispedømmerådet som avgjør 
slike saker, og 5. november bestemte 
altså Borg Bispedømmeråd at menig-
hetens ønske om navneendring 
skulle imøtekommes, med virkning 
fra 1. januar 2026.
Derfor har vi byttet navn på menig-
hetsbladet vårt, fra Varteig Menig-
hetsblad til Varteig og Hafslundsøy 
Menighetsblad. Vi har foreløpig ikke 
endret på den godt innarbeidede 
internettadressen og epost-adressen 
til menighetsbladet. Likeledes kan 
kirkekontorets epost-adresse varteig.
menighet@kirken.no benyttes fortsatt.

Færre utgaver av
menighetsbladet
I år reduserer vi antallet utgiv­
elser av Varteig og Hafslundsøy 
Menighetsblad fra seks til fem 
pr. år. Dette blir gjort av økono­
miske hensyn. Menighetsrådet 
gjorde vedtak om dette i sitt møte 
i juni i fjor.
Som alt annet har produksjonsut-
giftene til bladet økt forholdsvis 
mye. Dessverre har ikke inntektene, 
som i hovedsak er gaveinntekter fra 
leserne og annonseinntekter, økt 
like mye. 
I år kommer derfor Varteig og 
Hafslundsøy Menighetsblad ut med 
tre utgaver før sommerferien og to 
etter. Den neste utgaven kommer 
i god tid før påske. Så kommer det 
en utgave før konfirmasjonene og 
sommerferien, en når aktivitetene 
starter igjen etter sommerferien 
og årets siste utgave kommer til 
advents- og juletiden.

Det var en kirke full av liv, latter og aktivitet da barn fra andre til fjerde 
klasse fra Sandbakken, Hornnes, Navestad, Hafslundsøy og Varteig samt 
ungdomsledere og kirkelig ansatte fra Skjeberg, Varteig og Hafslundsøy, 
var samlet i Hafslundsøy kirke tirsdag 18. november. Dette var skolens 
planleggingsdag, og kirken var åpen tidlig slik at barna kunne komme og 
spise frokost der istedenfor på SFO.

Agent for rettferdighet 2025 - en 
hel skoledag i Hafslundsøy kirke

«Agent for rettferdighet» het 
samlingen, og barna fikk et kurs 
der rettferdighet/urettferdighet var 
temaet. Her kom det mange gode 
innspill fra barna, de kan mye om 
dette. Konklusjonen de kom fram til 
sammen med Thomas prest, er at vi, 
både barn og voksne, må tenke oss 
om i hverdagen slik at vi kan bidra 
til at de rundt oss får en så god og 
rettferdig dag som mulig.
I tillegg til kurset om rettferdighet 
var det sang, pølser på bål, natursti, 
hobbyaktiviteter, bønnevandring og 
lek med gamle og nye venner. 
 

Ingunn Larsen
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NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Å puste nytt liv i det gamle?    
Ett nytt år er i gang. Kanskje har 
du noen nyttårsmål- og kanskje 
handler det om å ta enda bedre vare 
på det en har? Klarer vi å leve mer 
bærekraftig?
 
Å reparere
Det er mye i livet som av og til trenger 
å repareres. Noe bare litt, og noe mye.
 
Synlig reparasjon av klær
Noen klær kan det se ut som at 
tiltrekker seg nye hull helt av 
seg selv. Ett hull trenger ikke 
å være ett problem, men en 
påminnelse om at forandring 
er naturlig. Når et plagg blir 
ødelagt, så er det en mulighet 
til å puste nytt liv i plagget 
med dekorative og fargerike 
reparasjoner.
Det å sette seg ned med nål og trå, 
bruke tid og la hendene arbeide, 
blir en form for selvomsorg. Det 
blir en motvekt til andre ting som 
haster og som trenger oppmerk-
somhet. 
Når vi roer ned på denne måten, blir 
det lettere å kjenne etter hva som gir 
oss glede, og å gi oppmerksomhet til 
akkurat det. 
Når vi reparerer, er vi en del av løs-
ningen for å skape en bedre verden.
 
Er det en sammenheng mellom 
forbruk, produktivitet og vår 
psykiske og fysiske helse? 
JA – det er det. Når vi tar vare på 
tingene våre og på naturen, så krever 
det at vi senker tempoet litt. Det er 
bra for kloden, og for oss selv. Jeg 
er overbevist om at det ikke er noen 
motsetning mellom å leve gode liv, og 
å leve bærekraftig, - tvert imot! Når 

vi lever på en bærekraftig måte, så 
lever vi på en måte som er bedre for 
oss mennesker. Å kjempe for klima og 
miljø er å kjempe for økt livsglede og 
bedre livskvalitet.
 
Synlig reparasjon - Sashiko
Vil du prøve? Det er ikke så vanskelig 
som du tror! Start i det små, og gjerne 

med et plagg som det ikke er så farlig 
med. Bruk gjerne en tråd i kontrast-
farge, da blir det lille kunstverket enda 
finere. 
Sashiko er en gammel japansk hånd-
arbeidstradisjon der du forsterker, 
reparerer og dekorerer med sting i rette 
linjer. Når stingene blir sydd i ulike 
retninger og mønster, så danner de et 
vakkert mønster. 

Tips!
► Finn en lapp i ett stoff som likner 
på plagget
► Tegn opp linjer med ca. 1 cm avstand 
med en penn som forsvinner i vask
► Fest lappen på innsiden av plagget 
med sikkerhetsnåler
► Sy noen store tråklesting med vanlig 
tråd- og ta av sikkerhetsnålene
► Sy sting som er 0,5-0,7 cm langs 
linjene gjennom både lappen og 
plagget
► Fjern tråkletråden
► Og vipps – så har du et ferdig 
reparert plagg

Jeg utfordrer oss alle til å roe ned, sett 
deg ned, finn noe som gir hvilepuls. 
For noen er det en bok, for andre er 
det å lage små kunstverk mens en 
reparerer. 
Å både ta vare på seg selv, og på 
skaperverket – ja akkurat det er 
det som er vår oppgave.

Ta deg tid, hør på en lydbok, 
drikk en kopp te – og gjør det 
til en koselig stund. 
Vil du lese mer om Sashiko 
så kan du for eksempel søke 
opp gruppa «Synlig søm» på 
Facebook.
Sashiko kan lages i avanserte 
mønster, men det kan også 

gjøres så enkelt at vi alle kan klare 
det! 

Ønsker dere lykke til med nål og tråd, 
og ikke minst med en god, og en mer 
bærekraftig måte å leve liva våre på.

Hilsen Mona 
Leder i grønt utvalg            

Men alle som tok imot ham, dem ga han rett til 
å bli Guds barn, de som tror på hans navn.

Joh. 1.12



Varteig før og nå
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Da Hagastuveien Handel brant
Det var både spenning og drama­
tikk, denne tirsdagen i juni 1962 
- nærmere bestemt tirsdag 26. juni 
- i alle fall for oss som opplevde 
det hele på nært hold. I flere dager 
hadde min bror og jeg gått og 
gledet oss til å se SFK (Sarpsborg 
Fotballklubb for de mer ukjente) - 
Sarpsborgs storklubb på den tiden 
- spille kamp mot Zelj Sarajevo, 
fra Jugoslavia (idag: Bosnia og 
Hercegovina).

Under denne kampen fikk vi - som sto 
på ståtribunen - se en stor svart røyk 
stige kraftig til værs i øst. Vi skjønte 
ikke med en gang hva det var, men 
forsto at det brant voldsomt et sted. Så 
kommer en melding over høyttaleren på 
stadion at en av brannmennene i Sarps-
borg, som også var på fotballkamp, 
måtte melde seg på brannstasjonen 
med en gang. Vi så at brannen var i 
retning Hafslundsøy der vi selv bodde. 
Uroen spredte seg. Det var vanskelig å 
konsentrere seg om fotballkampen. At 
SFK tapte 4-0 brydde vi oss ikke så mye 
om. Nå ventet vi bare på at kampen 
skulle ta slutt, så vi kunne ta sykkelen 
og rase hjemover fortest mulig. Men 
jungeltelegrafen var allerede i sving og 
vi fikk greie på at det var Hagastuveien 
Handel som sto i brann før vi var 
kommet fram. Selv bodde vi i samme 
vei, åtte hus lenger bort. Den gangen 
kjente alle hverandre, ikke minst vi 
som bodde i Hagastuveien mellom 
skolen og Hafslundbanen, så det var 
jo tragisk for oss alle. Synet som møtte 
oss da vi kom fram var skremmende. 
Det var ingenting å gjøre for å redde 
noe av det overtente huset. Men ved en 
imponerende innsats lyktes det å redde 
nabobebyggelsen.

Fem år gammel butikk
Det var bare fem år siden Asbjørn Dahl 
hadde åpnet ny butikk på Hafslundsøy. 
Kanskje litt dristig å starte ny butikk 
når det allerede var fem butikker på 
Øya fra før. Men det var før varehus og 
alskens kjøpesentra begynte å etablere 
seg både i og utenfor Sarpsborg sentrum. 
Ennå var ikke fryseboks og kjøleskap 
blitt allemannseie, så en tur i butikken 
hver dag var ganske vanlig, for fersk 
middagsmat måtte man ha. Da var det 
også greit med butikk i nærområdet.

Men de fleste av disse lokale butikkene 
var små og gammeldagse, kanskje 
bortsett fra butikken til Sverre og 
Dagny Kingsrød Fredriksen som noen 
år tidligere gradvis var gått over til 
å bli selvbetjent. Mange syntes også 
det kunne være litt dristig. Folk stilte 
seg spørsmål: Hva nå med svinn? Blir 
ikke fristelsene store? Det er jo som å 
legge ut agn. Men fordelen ved å vise 
fram varene var nok større, så framfor 
å mistenkeliggjøre, valgte man å stole 
på kundene.

Sarpsborg Arbeiderblad som den gang 
hadde lokaliteter i Folkets Hus, hadde 
kort vei og var tidlig på pletten med to 
journalister, Odd Zetterberg og Jens 
Bjørn Jensen. 
Den videre fortellingen om brannen lar 
vi journalistene i SA stå for:

Kjempe-bål la 
forretningsgård 
i aske på Hafslundsøy
DET MÅ VÆRE NOE GALT. Asbjørn 
Dahl sto ute på gårdsplassen og 
vasken bilen sin, mens kona Ragnhild 
var beskjeftiget på kjøkkenet i annen 
etasje. Hun gikk bort til vinduet og 
ropte til sin mann: Det må være noe 
galt nede. Det smeller. Dahl gikk 
så bort til døra til lageret og åpnet 
denne, og da slo flammene mot ham. 

Han fikk ropt til sin kone og ba henne 
å komme seg ned fra balkongen hvor 
han fikk hjulpet henne. Trappegangen 
fra annen etasje var blokkert av 
flammene.

EN FORTVILET MISTANKE grep fru 
Dahl og også mannen: At den 14-årige 
datteren var inne i huset og at hun ville 
bli redningsløst tapt hvis hun ikke kom 
seg ut. Huset var på et øyeblikk omspent av 
flammer. Heldigvis viste det seg at datteren 
var ute. Hun var deres eneste barn.

HUSET KUNNE IKKE REDDES - det 
var brannfolkene klar over da de kom 
til stedet, muligens noe forsinket, 
fordi noen hadde den oppfatning at 
utrykning måtte rekvireres gjennom 
lensmannskontoret, hvor det ikke ble 
svart, fordi ekkofonen var satt ut av 
drift. Polititet fikk meldingen gjennom 
SA. Huset hadde imidlertid ikke kunne 
reddes allikevel. Beboerne mistet alt 
det de hadde. Et skrin med noen tusen 
kroner tok Sarpsborg politi vare på og 
det ble sendt til Kriminalsentralen som 
vanligvis klarer å identifisere pengesed-
lene. Norges Bank foretar da utbetaling.
Brannvesenet la ut fem slanger, to til 
høytrykket og tre andre. Det var et langt 
slangeutlegg og trykket var ikke særlig 
stort på grunn av rørdimensjonene.
Brannvesenet måtte konsentrere alle 
sine krefter om å redde nabohusene. Og 
her ble det gjort en helt imponerende 

Det samlet seg mange skuelystne da brannvesenets mannskaper arbeidet med å slå 
ned flammene. Fotograf ukjent, utlånt fra Unni Nordli.
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Brannbil og ambulanse på plass i Hagastuveien. Fotograf ukjent, utlånt fra Unni Nordli.
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Fortsetter på neste side.

innsats. Naboene hjalp til ved å bruke 
hageslanger og oversprøyte veggene 
med vann.

HETEN VAR MEGET INTENS slik at 
malingen krøllet seg og rutene sprang. 
Særlig utsatt var tannlege Berglands 
hus, som ligger nærmest inntil. Her var 
det meste av innboet båret ut. Mange 
hjelpsomme hender var med. Sterkt 
utsatt var også Jan Andersens hus i 
Hagastuveien 28 og Kjell Johansen hus 
i Hagastuveien 23. Det ble også båret 
endel ut her.
Uforferdet gikk brannfolkene til angrep, 
men varmen var så intens at de måtte 
skaffe seg dekning for å komme så nær 
varmen som mulig. Blant annet ble en 
kjellerlem benyttet.
Sarpsborg Brannvesen trakk seg tilbake 
ved 21.30-tiden. Da overtok Hafslundsøy 
Brannvern vaktholdet. Bygningen, 
innboet og varebeholdning var assurert 
i Forsikringsselskapet «Norge». Skaden 
var på ca 200 000 kroner.
Når det gjelder brannårsaken var den 
ikke klarlagt denne dagen, men det er 
trolig at sterkt brennbare tinge bevirket 
den eksplosive utvikling av brannen.

 (SA 28. juni 1962).

Like før jul samme året sto en helt ny 
butikk klar til å ta i mot nye gamle og 
nye kunder. SA var med på åpningen, 
og skriver:

Hagastuveien Handel 
i ny skikkelse etter 
brannen i sommer
Det tok bare fem måneder, så sto en 
helt ny butikk ferdig på stedet der 

den forrige brant ned. Det var en 
helt igjennom moderne forretning 
som nå åpnet sine dører. Det hele var 
lagt opp etter selvbetjeningssystem. 
Varene var ordnet pent og oversiktlig 
i moderne reoler og bakerst i forret-
ningen fantes det en kjøttavdeling. 
Store og moderne traller sto i rad 
og rekke og ventet på kundenes 
innkjøpsrunde.

Som i alle moderne forretninger var 
kjøle- og frysekapasiteten stor. Lageret 
og lagerkapasiteten var også et kapitel 
for seg. Det var god plass og god oversikt 
i det store lageret, og lett å komme ut 
og inn. Den nye forretningen ligger noe 
litt baketrukket på tomta slik at det er 
rikelig med parkeringsplass både for 
kunder og vareleverandører. (SA 8. 
desember 1962).

Kortvarige eiere
Det tok bare halvannet år etter gjen-
oppbyggingen før Asbjørn Dahl solgte 
butikken. Allerede i mai 1964 overtok 
Karen og Steen French Johansen 
driften. De hadde fått bevilling for 
ølsalg, noe som ellers ikke var særlig 
tilgjengelig på Øya.
De holdt ut i to år før butikken ble 
overtatt av Ester og Leif Carlsen som 
drev den i to og et halvt år, før Dagny 
og Lars Leren tok over i 1969. Butikken 
ble nå hetende Snarkjøp. I følge annon-
sering i lokalavisene reklamerte de 
for frossen finnmarksfisk og reker. 
Butikken fikk også bevilling for ølsalg 
i alle skatteklasser, men på sommeren 
1972 måtte de gi seg da butikken ikke 
lenger var lønnsom.

I 1973 overtok Jon Johansen Haga
stuveien Handel. Han hadde også 
forretning på Klavestadhaugen og drev 
således to butikker i en periode. Men 
slik forretningsvirksomheten utviklet 
seg på 1970-tallet og framover, var det 
å drive lokalt vanskelig i konkurranse 
med de mange og store kjøpesentrene 
som vokste fram. Denne utviklingen 
førte til at flere og flere lokale kjøpmenn 
ga opp, dessverre for lokalsamfunnet, 
kan man si, for de nære møtestedene 
forsvant etterhvert. Øya var etter 
krigens slutt i 1945 et stort vekst
område, og det meste av det man 
trengte kunne man få her. Selv mente 
jeg den gang at det bare manglet en 
bokhandel. 

Denne annonsen stod i Sarpsborg Arbei-
derblad 14 dager før jul.

Fra brannen i Hagastuveien Handel i 
juni 1962. Fotograf ukjent, utlånt fra Unni 
Nordli.
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Hvordan er situasjonen i dag? Posten 
og banken er vekk, kiosker og butikker 
er forsvunnet, bensinstasjonen er selv
betjent. Øya som et levende lokalsam-
funn har ikke mange slike møtesteder 
lenger. Men noen finnes, heldigvis. Det 
er bare å lete.

Hva med Hagastuveien Handel i dag?
Elisabeth Pajesø og Tom Johansens 
sønn, Andre Pajesø som driver Sarps-
borg Utemiljø, har nå overtatt eien-
dommen i Hagastuveien 25, og er i disse 
dager i ferd med å gjøre om bygningen 
til bolig for seg og sin familie. Elisabeth 
og Tom har flyttet til et hus i naboveien, 
Rødøyveien, et steinkast unna. Tiden 
går sin gang.

Arild Bøe Nå foregår det byggearbeider i Hagastuveien 25. (Foto: Arild Bøe.)

Salmekveld
Tirsdag 22. januar kl. 19.00
i Hafslundsøy kirke.

Onsdag 25. februar kl. 19.00
i Varteig kirke.

Onsdag 25. mars kl. 19.00
i Varteig kirke.

Salmekveldene vil være på onsdager 
framover, fra og med februar.  

Takk til  Wenche
Tuman Johnsen
Søndag 4. januar var 
Wenches siste dag som 
fast vikarorganist i menig
heten vår. Hun fikk en 
velfortjent takk og blomst 
for innsatsen. 

Foto: Ingunn
Roaldkvam Larsen.

Juletrefesten søndag 4. januar samlet mange, både unge og gamle, til gang og sang rundt 
juletreet, bønnevandring, kaker, saft og kaffe, bingo - og jammen kom julenissen innom også!

Foto: Ingunn Roladkvam Larsen.

Juletrefest i Hafslundsøy kirke
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FILATWEENS 
er et tilbud for deg som går i 5. 6. og 7.klasse.

Samlingene er på Filadelfia 
annenhver søndag fra kl 17‒19. 

 

Søndag 25. januar kl.17‒19
Søndag   8. februar kl.17‒19
Søndag 22. februar kl.17‒19 
Søndag   8. mars kl.17‒19
Søndag 22. mars kl.17‒19

Vi starter med samling, fortsetter med forskjellige 
aktiviteter og avslutter med kveldsmat.
Kontaktpersoner: 
Birgitte Sørvik (mob.994 80 301) 
Solfrid og Øystein Strømnes, Torill Wold, Rita Holene 
og Jenny Brandenburg.

Dilixit
Klubb for de som går på ungdomskolen 

og på videgående.
Annenhver onsdag kl. 19.00 - 21.30

i Hafslundsøy kirke.
Vi samles i oddetallsuker, 28. januar, 11. februar osv.

Tirsdag 27. januar kl.11.00:
Solveig Røed: «Navnet skjemmer ingen» 

Tirsdag 17. februar. 

Tirsdag 17. mars kl.11.00:
Jo Edvardsen «Påskeegg - Tro og tradisjon».

Velkommen!

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke

Program for
Varteig Bygdekvinnelag
Tirsdag 24. februar kl. 18.00 på Vestvoll:
  Fotokveld
Tirsdag 10. mars kl. 18.00 på Bygdehallen:

Lag din egen kjøkkenhage i pallekarm. Camilla 
Skår fra Grønt utvalg kommer og viser oss hvordan. 

Tirsdag 7. april kl. 18.00 på Vestvoll*: 
  Vi lager vårdekorasjoner. 
Møtene merket med * må ikke-medlemmer betale
kr. 100,- for maten, og kr. 50,- for de andre møtene.

Strikkekafé:	 27. januar kl. 18.00 på Bygdehallen
		  17. februar kl. 18.00 på Vestvoll
		  24. mars kl. 18.00 på Bygdehallen
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Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Nybygg
Rehabilitering
Bad
Sikringsskap
Elbillader
Utbedring
  tilsynsrapporter
Varmekabler
Kjøkken
Belysning
Overspenningevern
Elkontroll og 
  Internkontroll

Bli fast giver! Gi ett menneske 
rent vann livet ut – hver måned. 
Send SMS med kodeord LIV til 

2426 (300,-/md.)

Din støtte redder liv www.kirkensnodhjelp.no
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest 
Thomas Raadin Iversen
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Prostiprest Maria Lersch
E-post: ml868@kirken.no

Daglig leder 
Mette Bøe Gabestad
E-post: mg584@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Kateket  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Organist Andreas Stensholt
Telefon mobil: .......... 926 44 675 
E-post: as368@kirken.no

Kirketjener Kawa 
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Varteig kirke: 
Matheo Bredholt

Døde:
Ingrid Lunde
Øivind Roger Syversen
Solveig Hassel
Arnfinn Lunde
Bjørn Erik Eriksen
Marian Olsen
Jan Roar Østby

Slekters 
gang

Onsdag 11. mars kl. 19.00
på Hasle Menighetssenter:
Even Ydstebø taler og synger.

Onsdag 15. april kl. 19.00 
på Hasle Menighetssenter:
Hans Bergane taler og synger.

Onsdag 10. juni kl. 19.00 
på Hasle Menighetssenter:
Torstein Landås og 
Ole Gunnar Hegle taler og synger.

Misjonsinformasjon og enkel
kaffeservering på alle møtene.

Alle er hjertelig velkommen.

www.misarepta.no
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer.

Søndag 25. januar
4. søndag i åpenbaringstiden
Sal 146,1-10; Rom 16,25-27 
og Luk 18,35-43
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch. Offer til menighetens konfir-
mantarbeid.

Hafslundsøy kirke.

Varteig kirke.

Søndag 15. februar
Fastelavnssøndag
Høys 8,6-7; 1 Kor 13,1-7
og Joh 17,20-26
Hafslundsøy kirke kl. 11:00
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch og vikarorganist Wenche Tuman 
Johnsen. Offer til Kirkens bymisjon 
Sarpsborg.

Søndag 22. februar
Første søndag i fastetiden
1 Mos 2,8-9; 3,1-8; Jak 1,12-16 
og Matt 4,1-11
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch og organist Erik Andreas Stens
holt. Offer til Kirkens SOS i Borg.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Denne QR-koden 
leder deg til oppdatert
gudstjenestekalender

https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/
sarpsborg/kalender/?&category=10

Varteig kirke.

Søndag 1. februar
Såmannssøndag / Kveldsmesse
Jes 55,8-13; Hebr 4,12-13 
og Luk 8,4-15
Hafslundsøy kirke kl. 18.00:
Kveldsmesse ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen, kateket Julie Karsten-
sen og organist Erik Andreas Stensholt. 
Offer til menighetens konfirmantarbeid.

Søndag 8. februar
Kristi forklarelsesdag
5 Mos 18,15-18; Åp 1,9-18
og Matt 17,1-9
Varteig kirke kl. 11.00:
Karnevalsgudstjeneste ved sokneprest 
Thomas Raadin Iversen, menighets
pedagog Julie Karstensen og organist 
Erik Andreas Stensholt. Offer til 
menighetens barne- og ungdomsarbeid.

Søndag 15. mars
Fjerde søndag I fastetiden
1 Mos 22,1-14; Hebr 4,14-16
og Joh 11,45-53
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch. Offer til VAKE – Kirkens 
ressurssenter mot seksuelle overgrep.

Søndag 22. mars
Maria budskapsdag
Jes 7,10-14; Gal 4,4-7 og Luk 1,26-38
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Menighetens årsmøte 
etter gudstjenesten, deretter fastetivoli 
på utsiden av kirken. Offer til Kirkens 
Nødhjelps fasteaksjon.

Trenger du 
skyss til kirken
på søndager?

Ring 957 24 396 (Knut Dale) 
senest fredag.
Du får tilbakemelding på hvem 
som kjører.

Søndag 1. mars
Andre søndag i fastetiden
1 Mos 32,24-30; Jak 1,2-8 
og Matt 15,21-28
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til menighetens 
eget arbeid.

Søndag 8. mars
Tredje søndag i fastetiden
1 Sam 18,6-14; Ef 5,1-2.8-11 
og Luk 11,14-28
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch. Offer til menighetens barne- og 
ungdomsarbeid.



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave 
er 24. februar.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy Hva du evner, 

kast av i de nærmeste krav
Vårt menighetsblad bør denne gang i 
særlig grad være viet det jeg tør kalle 
Varteig menighets mest påtrengende 
oppgave nå, nemlig å skaffe vårt omfat-
tende nybyggerstrøk Hasle, et sted hvor 
menighetsmessige aktiviteter kan få sin 
naturlige gode ramme.
Sann medmenneskelighet omfatter abso
lutt en rett omsorg, sjelelig og legemlig, 
for våre barn og vår ungdom, gode vilkår 
for møtevirksomhet og festsamvær for alle, 
små og store, unge og eldre.
Vel kan man si: «Mitt hjerte er min borg», 
der jeg kan trekke meg tilbake og være 
i ly for kalde gufs utenfor gjemmom ord 
eller handling. Jo visst er det sant at «gode 
hjem – ikke bare – er et samfunns beste 
vern», men også et nødvendig gode for det 
enkelte menneske. Like sant må det være 
at det enkelte hjem har behov for kontakt 
med andre mennesker utenfor hjemmet, 
og da i særlig grad det gode vennelag i det 
større felles hjem som et menighetssenter 
vil være og er. Vi kan så gjerne si det med 
salmeskaldens ord: «Frå kyrkja inn i stova 
lat Ordet lysa ned, og lær oss deg å lova i 
all vår gjerd og sæd!»
Selvfølgelig vil si støtte denne sak med 
å gjøre bruk av vedlagte, omskrevne 
giroblankett.

TT
VMB februar 2026

For 25 år siden
Bevegelseshemmede -

inngang til gravkapellet
Inngangsmuligheter for bevegelseshemmede 
i Varteig gravkapell har desverre latt vente 
på seg. Menighetsrådet kan forsikre leserne 
av menighetsbladet at saken ikke er glemt. 
Fellesrådet v/kirkevergen - som har hoved-
ansvaret for dette -  er både orientert og 
inneforstått med at noe må gjøres. Budsjett-
messige hensyn har imidlertid vært en 
brems. Gledelig er det derfor at kirkevergen 
nå opplyser at forslag til løsning av inngang 
for bevegelseshemmede til gravkapellet vil 
være ferdig i løpet av våren 2001.

-t-.
VMB februar 2001

For 50 år siden

Varteig Historielag
Mandag 9. februar kl. 19.00, Vareig Bygdehall:
Årsmøte.
Lagets medlemmer vil få innkalling på mail. Bevertning og 
utlodning.

Mandag 23. mars kl. 19.00, Varteig Bygdehall:
Historielagsmøte: Gjest denne kvelden er Anita Haglund Grind­
vold fra Degernes. Hun forteller om «Tradisjonsmat i Østfold».
Det blir bevertning og utlodning. Alle er velkommen.
                                       

Styret

Styret.

Lagbygging

Foto: Emil Saglien Ruud / Megapiksel

Foredrag ved 
håndball-landslagsspiller

    Kari Brattset Dale
     Hafslundsøy kirke
     tirsdag 27. januar
     kl. 19.00
Gratis adgang
Mulighet for å gi en gave til dekning av utgiftene

Arrangør: Varteig og Hafslundsøy menighet

Breidablikks 
venner

Velkommen til samling på 
Breidablikk

Møterute for første halvår 2026:
	 19. februar kl.18.00:  Årsmøte.  
	 19. mars kl. 18.00
	 16. april kl. 18.00
	 21. mai kl. 18.00 

Alle er hjertelig velkommen!


